
 

 

 
1) Alley,Rewi: Stories out of China. New World Press. Peking. 1958. 164 S. m. s/w. Tafeln. (St.)(Einband ca. 3cm 

eingerissen). kt.- 2)engl..    {3H1658}  5,5 €  
2) Barcata,Louis: China geht nicht Rußlands Weg. Partner?Konkurrenten?Gegner?Vlg.H.Goverts.Stgt.1959.278 

S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {3K941}  9,2 €  
3) Barcata,Louis: China geht nicht Russlands Weg, Partner?Konkurrenten?Gegner?. Deutscher Bücherbund, 

Stuttgart 1959. 278 S. m. zahlr. Tafeln  Ln. m. U.-2/3)  deutsch.    {3M387}  8 €  
4) Bauer,Wolfgang: China und die Hoffnung auf Glück. Paradiese, Utopien, Idealvorstellungen in der 

Geistesgeschichte Chinas. 702 S.. ISBN: 3423041587. dtv. München. 1974. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. 
Sprache: deutsch   {AK6498}  18 €  

5) Bechthold,Heinrich: Die Allianz mit der Armut. Chinas Revolutionsstratgie gegen Rußland und 
Amerika.Vlg.Rombach.Freibg.1967.348 S.gr8.(U.)Ln.-2).    {3A497}  8,18 €  

6) Chabad,Theodore: Chinas neues Gesicht. Eine wirtschaftspolitische Geographie der Chinesischen Volksrepublik. 
Safari-Vlg. Bln. 1957. 290 S. gr8. m. 1 Farbfaltkart + 16 Karten i. T. + 43 stat. Zahlentaf. u. ausführl. Index. Ln. m. 
U. - 3).    {3A7827}  12 €  

7) Chang Tien-Yi: Stories of Chinese Young Pioneers. Contents: Going to the Cinema. How lo Wen-Ying became a 
young Pioneer. They and we. Yung-Sheng at home. 49 S. mit Illustrationen. Foreign languages press. Peking. 1954. 
Guter Zustand. geheftet. div.Stempel,aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AE3144} 30 €  

8) China: Uraltes und jundes Land.China. Belser Vlg. Stgt. (o.J.) 148 S. Quart. m. 132 Schwarzweiß-Taf.+16 Farbtaf. 
Ln. m. U.-2).    {3G180}  7,5 €  

9) China (Hainan) Institute of Reform and Development: China's Accession to the WTO and Infrastructure 
Reform. 308 S.. ISBN: 7119030574. Foreign Languages Press. Beijing. 2002. Guter Zustand. Broschur. Sprache: 
englisch   {3CK3800}  22 €  

10) China,Volksrepubli:  Den gelben Fluss entlang. Vlg. für fremdsprachliche Literatur. Peking 1975. 140 S. m. zahlr. 
Abb. und Tafeln  Pp.-2/3).    {3G346}  6,5 €  

11) China:  Hamm, Harry:  Grenzen einer Großmacht. Vlg. P. List. Mü.1970. 197 S. Quart. m. zahlr. z. T. farb. Abb. 
Ln. m. U. -2).    {3A6892}  11,25 €  

12) China:  Mehnert, Klaus: China nach dem Sturm. Bericht und Kommentar. Deutsche Vlg.-Anstalt. Stgt. 1971. 340 
S. Ln. -2/3).    {3A7142}  5,5 €  
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13) China: Mehnert, Klaus: China nach dem Sturm. Bericht und Kommentar. Mit neuem Kapitel "Ein Jahr danach". 
Deutsche Vlg.-Anstalt. Stgt. 1972. 176. - 200. Tsd. 374 S. Ln. m. U. -2).    {3A6974}  5,5 €  

14) Chun-Hsi Wu: dollars dependents and dogma. overseas chinese remittances to communist china. With an 
introduction by C.F.Remer. The Hoover Institution on War, Revolution and Peace. XI. 231 S. gr.8.. Selbstverlag. 
Stanford. 1967. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   
{AG2904}  9 €  

15) Clark,Grover:  China am Ende?. Fünf Jahrtausende chinesische Kultur/Gesellschaft/Religion Politik und Wirtschaft. 
Vlg. W. Goldmann. Lpzg. 1936. 336 S. m. zahlr. Abb. Ln. -3)(Einband fleckig).    {3H1053}  11,5 €  

16) Constantini,Otto: Peking. Die alte Kaiserstadt. Vlg. W. Andermann. Mü. 1958. 61 S. m. 30 Farbaufnahmen. Ln. m. 
U. - 2).    {3A7878}  6,5 €  

17) Doeblin,Alfred:  The living Thoughts of Confucius. The Living Thoughts Library No. 17. Second Edition. Cassell 
and Company Ltd. London. 1945. 137 S. m. 1 Illustration. (St.). Ln.m.U.-2)Bibl..    {2K2821}  20 €  

18) Donze,Marie-Ange.Claude,Sauvageot: China in Farbe. Editions J.a. 1979. 255 S. gr.8. m. 77 Tafeln und 14 
Karten  Pp.-2).    {3G477}  9,5 €  

19) Education in Contemporary: China. X. 813 S.. Hunan Education Publ.House. Changsha. ca.1975. Guter Zustand. 
Pappeinband illustriert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AI3152}  15 €  

20) Elegant,Robert S.: Rotes Dach der Welt China. Droste Vlg. Dü. 1963. 467 S. gr8. Ln. -2).    {3A7701}  11 €  
21) Endicott,Mary Austin:  Fünf Sterne über China. Bibliothek der CDU.Band VII. Union Verlag. Berlin. 1956. XVI. 

392 S. m. s/w. Tafeln. Hln.-2/3).    {ZZ3F1631}  10 €  
22) Erkes,Eduard: Die Geschichte Chinas. (Lehrhefte für den Geschichtsunterricht in der Oberschule Sonderheft) 

Vlg.Volk u.Wissen.Bln.1948.44 S.(St.)Kt.-2).    {AE1719}  5,2 €  
23) Esbroeck,Guy van: Advanced Copy of paper presented to the 28.International Congress. of Orientalists in 

Canberra, January 1971. 47 S. gr.8. Mit einer Falttafel.. Canberra. 1971. Mit Gebrauchsspuren. geheftet. Sprache: 
englisch   {2T615}  7 €  

24) Fessler,Loren: China. Time-Life Länder und Völker. 175 S. Quart. mit zahlreichen Fotos.. Time-Life International. 
1968. Mit Gebrauchsspuren. Pappeinband illustriert. Einband fleckig. Sprache: deutsch   {2P2664}  5 €  

25) Fifteen Cities in China: Fifteen Cities in China. Inhalt u.a.: Beijing. Shanghai. Wuxi. Nanjing. Guangzhou. 
Changsha. Wuhan. 236 S. mit zahlreichen auch farbigen Abbildungen.. China Reconstructs magazine. Beijing. 1980. 
Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: englisch   {2K4141}  8 €  

26) Fischer,Hanns: Das Vermächtnis jenseits der chinesischen Mauer. Mü. 1933. 286 S. Ln. -2/3).    {3A7754}  15 €  
27) Franke,Herbert:  Sinologie an deutschen Universitäten. mit einem Anhang über die Mandschustudien. Steiner. 

Wiesbaden. 1968. 58 S. (Einband fleckig) kt.-2/3)(Bild vom Einband).    {3BK177}  20 €  
28) Geographische Zeitschrift: 51. Jg. 1. Heft. 1963. enthält u.a. Kolb,A.:Über die entstehung,das Wesen und die 

Ausbreitung der chinesischen Kultur. 80 S. gr8. m. 1 Karte. (U.) br. -2).    {3A7774}  6 €  
29) Gervais,A.: Ein Arzt erlebt China. Vlg. W. Goldmann. Bern. 1936. 20. - 25. Tsd. 257 S. gr8. m. zahlr. Abb. Ln. -3).    

{3A7693}  8,5 €  
30) Gesellschaft der Deutsch-Chinesischen Freundschaft: Bauernmalerei aus Huxian. Eine Ausstellung der 

Gesellschaft. Frankfurt o. J. 143 S. m. Abb. und Tafeln   Pp.-2).    {3G537}  4,5 €  
31) Groeling,Erik von:  Innenpolitik und Organisation im kommunistischen China. Schriftenreihe der 

Niedersächsischen Landeszentrale für Politische Bildung.1971  Neue Weltmacht China - 4. 160 S.br.- 2).    {BR3024} 7 €  
32) Grosier,J.-B.: Die Welt des alten China. Bertelsmann Vlg. Gütersloh. Editions Minerva. Genf. 1972. 141 S. gr.8. m. 

zahlr. z.T. farb. Tafeln und Textabb. Pp. m.U.-2).    {AR1008}  8 €  
33) GVFC:  Holzschnitt im neuen China. Zeitgenössische Graphik aus der VR China. Gesellschaft des Chinesischen 

Volkes für Freundschaft mit dem Ausland(GVFC). Berlin. 1976. 237 S. Quart. m. zahlr. z.T. farb. Tafeln und 
Textabb. Kt.-2).    {ZZ3F1609}  12 €  

34) Haenisch,E.: Lehrgang der klassischen chinesischen Schriftsprache. II. Ergänzungsband. Hilfsmittel, 
Zeichentafel, Noten zu den Lektionen, Übersetzung der Übungsstücke, Grammatischer Abriß, Wörterverzeichnis, 
Klassenzeichen. 8. Aufl. X. 239 S.. VEB Enzyklopädie. Leipzig. 1975. Guter Zustand. Kartoniert.   {AE3124}  25 €  

35) Hajek,Lubor:  Chinesische Kunst. Fotografiert von Werner Forman. Artia. Prag. 1955. 232 S. Quart. m. zahlr. 
überwieg. farb. Tafeln. Ln. m. U.-2).    {3G215}  16,5 €  

36) Hajek,Lubor:  Chinesische Kunst in tschechoslowakischen Museen. Fotografiert von Werner Forman. Artia. Prag. 
1954. 232 S. Folio. m. zahlr. überwieg. farb. Tafeln. Ln. m. U.-2/3).    {3G172}  27,5 €  

37) Handke,Werner: Die Wirtschaft Chinas. Dogma und Wirklichkeit. Alfred Metzner Vlg. Frankfurt/M. 1959. 337 S. 
m. 8 Karten. Ln.m.U.-2)Bild vom Umschlag.    {2M1943}  15 €  

38) Henle,Hans: Chinas Schatten über Südost-Asien. Europ. Buchklub. Stgt. 1964. 300 S. Ln. m. U. - 2).    {3A7752} 10 €  
39) Hightower,James Robert: Topics in chinese literature. Harvard University Press. Cambridge. 1966. 141 S.gr8. 

(bestoßen)(Ränder leicht verfärbt) kt.-2/3)englisch.    {3P39}  40 €  
40) Hö Tschang-gung, Tschang Yü u.a.: Erzählungen von der Chinesischen Roten Armee. Verlag für 

fremdsprachige Literatur Peking 1960 (Druck u. Vlg. China) 219 S. mit s.w. Abb.u.a.  Gemälde: Vereinigung der 
revolutionären  Armeen auf dem Djinggan- Gebirge. aus dem Inhalt:Selbsthergestellte Waffen, Nachtangriff auf 
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Lungyen, Die Rote Fahne weht auf dem Djinggang-Gebirg von Hö Tschang-Gung, Gemeinsam mit Vater in der Roten 
Amee, Das Süßkartoffelfeld u.s.w. kt.-1/2)Bild vom Einband.    {AK5346}  51 €  

41) Hobart,A.T.:  Petroleum für die Lampen Chinas. Roman. Existenzkampf des abendländischen Menschen im fernen 
Osten. 348 S.. Desch. München. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: 
deutsch   {3CK3205}  5 €  

42) Hobart,A.T.:  Strom,Du Schicksal. Roman um den Jangtsekiang.Vlg.K.Desch.Mü.1946.332 S.Ln.-2/3).    {3K1141} 7,67 €  
43) Hobart,A.T.:  Strom,Du Schicksal.Roman um den Jangtsekiang. Zinnen-Vlg.Lpzg.(o.J.)332 S.Ln.-2).    {3K950} 8,18 €  
44) Hochheimer,Albert: Der Jangtse. Lux-Lesebogen 358. Die Lebensader Chinas. 32 S. mit Abbildungen.. Sebastian 

Lux. Murnau-München. ca.1960. Mit Gebrauchsspuren. Broschur. Sprache: deutsch   {AK6487}  3 €  
45) Hoff, Rhoda: China. adventures in Eyewitness History. Henry Z.  Walck,  Inc. ,  N. Y. . New York   USA. 1965. 1. 

Aufl.  172 S.  17*25cm.  -3)Bibl.. Bibliotheksexemplar.   {H1G2644}  3,95 €  
46) Hongkong: Tourist Association: Official Guidebook July 1982. South China Morning Post. 164 S. m. zahlr. farb. 

Textabb. und Kartenskizzen. (die ersten 4 S. lose). Kunstld.-2).    {3CK1699}  8 €  
47) Hsi-Djiän, Wang: Der gnädige Herr Wu. Vlg. Volk und Welt. Bln. 1954. 334 S. Hln. m. U. -3).    {ZZ3F316}  7,5 €  
48) Hsün, Lu: Erzählungen aus China. 100 S. Rütten & Loening. Berlin. 1952. Guter Zustand. Pappeinband illustriert. 

Sprache: deutsch   {3E297}  3 €  
49) Huihua,Jianyi Hanyu:  Simple Chinese Conversation. Lehrheft. China Reconstructs. 1958. 52. S. (Einband lose) 

geheftet.3)englisch. chinesisch. Bild vom Einband.    {3BK17}  18 €  
50) Jennings,Jerry E.+Margaret Fisher Hertel: China. Fideler Social Studies Volume 19. 224 S. Quart. mit 

zahlreichen Abbildungen.. ISBN: 0882962736. Fideler Comp.. Grand Rapids/Toronto. 1977. Guter Zustand. 
Pappeinband illustriert. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AL2433}  10 €  

51) Johnson,Hewlett: Ein Viertel der Menschheit. Chinas neues schöpferisches Zeitalter (Bibliothek der christlich-
demokratischen Union Band 2) Union Vlg. Bln. 1954. 260 S. m. zahlr. Zeichnungen. Hln. m. U. -2/3).    {3A7769} 10 €  

52) Karlgren,B.:  Schrift und Sprache der Chinesen. Verständliche Wissenschaft Band 113. 120 S. mit 12 
Abbildungen. ISBN: 3540071083. Springer. Berlin. 1975. Guter Zustand. Kartoniert. Sprache: deutsch   {3CK3172} 25 €  

53) Kashin,Alexander: Fünfzehn Jahre Rotchina. Kopernikus Vlg. Mü. 1965. 96 S. Kt. -2).    {3A7816}  6 €  
54) Klabund:  Chinesische Gedichte. Nachdichtungen. Europ. Buchklub. Stgt. Treueband 1958. 144 S. m. zahlr. Abb. 

helles Ln. -2/3).    {3K2155}  6 €  
55) Kramer,Karl-Heinz:  Abenteuer Tierwelt in China. Als Tierfilmpioniere im Reich der Mitte. Landbuch Vlg. 

Hannover. 1989. 188 S. m. zahlr. z.T. farb. Textabb. lack. Pp.-1). ISBN: 3784204090.   {3L2024}  12 €  
56) Kuhn,Franz:  Alt-Chinesische Liebesgeschichten. 99 S. mit 28 Illustrationen von Bele Bachem.. Vollmer. 

Wiesbaden. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2K4051}  8 €  
57) Kuntze,Peter: China die konkrete Utopie. Nymphenburger Verlagshandlung. München. 1973. 303 S. Kt.-3).    

{3E1129}  5,5 €  
58) Ladstätter+Linhart:  China und Japan. Die Kulturen Ostasiens. Lizenzausgabe für Gondrom Vlg. Bindlach. 

Ueberreuter. Wien. Heidelberg. 1983. 427 S.  m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. lack. Pp.-2). ISBN: 3800031736.   
{2T15}  14 €  

59) Lagercrantz,Olof: China-Report. Bericht einer Reise. 26.-35. Tsd. Suhrkamp Taschenbuch Verlag. Frankfurt/M. 
132 S. (St.). Pp.-2)Bibl..    {3CK226}  6,14 €  

60) Lancaster,Roy: Travels in China. A Plantsman's Paradise. 515 S. Quart. Mit zahlr. Textabbildungen und farbigen 
Fotos auf Tafeln.. ISBN: 1851490191. Antique Collectors Club Ltd.. Woodbridge. 1989. Guter Zustand. Leinen. 
Sprache: englisch   {3A9296}  60 €  

61) Landman,Lynn+Amos Landman: Profile of red China. Simon and Schuster.New York.1951.X+245 S.Hln.-2).    
{3A486}  7,67 €  

62) Laotse: Tao te king.Das Buch vom Sinn und Leben. Bücher der Weisheit. Koch's Nachf. Verlag. Berlin. 
Darmstadt. Wien. 1980. 230 S. m. s/w. Tafeln. Ln. m. U.-2).    {2E2415}  11 €  

63) Lawrence,Leslie L.: Der Fluch des Huan Ti. Die Legende der tönernen Armee und der sagenhafte Schatz eines 
Kaisers. Sonderausgabe für Serges Medien GmbH. Köln. (o.J.). ca. 1980. 511 S. Pp.m.U.-2).    {2K3133}  10 €  

64) Lenzen, Ludwig: In China bebt die Erde. Das Schicksal der deutschen Kansu-Mission. Morus-Vlg. Bln. 1961. 288 
S. m. 29 Abb. + 3 Karten. (St.) Ln. m. U. -3)Bibl..    {3K1809}  10,23 €  

65) Liu,Wu-chi+Tien-yi Li (Hrsg.):  Readings in contemporary chinese literature. Volume 2: Stories. Mirror Series 
C No. 8. The Instutute of far Eastern Languages. Yale University. New Haven. 1953. XXVII+234 S. gr8. 
(Na.)(Einband fingerfleckig) im Ringbuch geheftet-2/3)engl. Chin..    {3M1310}  40 €  

66) Lucke,Walter:  Ins Land der fliegenden Köpfe. Reiseerlebnisse im Osten. Ägypten, Indien, China zur Zeit des 
Bürgerkrieges. (o.J.ca.1935) 287 S.m.zahlr. Fotos. Uhlenhorst Verlag.Curt Brenner. Hamburg. ca.1935. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Sprache: deutsch   {AA5644}  12 €  

67) Mackenzie,Finlay: Chinesische Kunst. 48 S. Quart. m. 48 Farbtaf. + 12 Abb. in Tafeln. Spring Books. London. 
1961. Guter Zustand. Leinen mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3CG222}  20 €  

68) Mackenzie,Finlay: Chinesische Kunst. Spring Books.London.1961.94 S.Quart.m.48 originalgetreuen 
Farbtafeln.Ln.-2).    {2G1619}  20,45 €  
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69) Maeter,Hans: Sergeant Chung Ming. Ein Roman der Roten Erde Chinas. 302 S.. Schneesturm. Darmstadt. 1958. 
Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3592}  4 €  

70) Mao Tsetung: Über die Revolution-Ausgewählte Schriften. Einmalige Sonderausgabe in der Reihe"Die Bücher 
der Neunzehn".Band 194.Fischer Verlag.Frankfurt/M.1971.414 S.Ln.-1).    {AF1614}  7,67 €  

71) Mao Tse-Tung: Mao Tse-Tung. on the U.-S. White Paper. 47 S. mit 1 Bildnis. Foreign Languages Press. Peking. 
1961. Mit Gebrauchsspuren. Halbleinen. Sprache: englisch   {3K3626}  7 €  

72) Mao Tse-Tung: Selected Works of Mao Tse-Tung Volume I. 347 S. gr.8. mit einem Bildnis von Mao Tse-Tung.. 
Foreign Languages Press. Peking. 1964. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AM3347}  12 €  

73) Mao Tse-Tung: Selected Works of Mao Tse-Tung Volume IV. 459 S. gr.8.. Foreign Languages Press. Peking. 
1961. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   
{AM3349}  12 €  

74) Mao Tse-Tung: Selected Works of Mao Tse-Tung Volume IV. 459 S. gr.8.. Foreign Languages Press. Peking. 
1961. Mit Gebrauchsspuren. Leinen mit Schutzumschlag. Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   
{AM3348}  12 €  

75) Marx,Johannes: Die Erodierbarkeit charakteristischer Böden im Südosten der VR China. Osteuropastudien der 
Hochschulen des Landes Hessen Reihe I. Giessener Abhandlungen zur Agrar- und Wirtschaftsforschung des 
europäischen Ostens Band 162. Duncker&Humblot. Bln. 1988. 157 S. gr8. m. zahlr. Abb. im Text u.a. Tafeln. (St.) 
kt.-2)Bibl. Bild vom Einband..    {2B2389}  14 €  

76) Mathews,R.H.: Mathews' Chinese-English Dictionary. Revised American Edition. Harvard University Press. 
Cambridge. 1960. XXIV+1226 S. gr8. (Bindung ist locker)(Na.) Hln.-2/3)Bild vom Einband.    {2C3574}  70 €  

77) Mehnert, Klaus: China nach dem Sturm. Bericht und Kommentar. Deutsch Vlg.-Anstalt. Stgt. 1972. 151. - 175. 
Tsd. 348  S. gr8. Ln. m. U. -2).    {3A6797}  5,5 €  

78) Mehnert, Klaus: Peking und Moskau. Deutsche Vlg.-Anstalt. Stgt. 1962. 41. - 60. Tsd. 605 S. Ln. m. U. -2).    
{3A7061}  10,23 €  

79) Mehnert,Klaus: China nach dem Sturm. Bericht und Kommentar. Deutsche Vlg.-Anstalt. Stgt. 1971. 126. - 150. 
Tsd. 348 S. Ln. m. U. - 2).    {3A7763}  5,5 €  

80) Mehnert,Klaus: China nach dem Sturm. Bericht und Kommentar.101.-125.Tsd.Deutsche Vlg.-
Anstalt.Stgt.1971.348 S.Ln.-2).    {2E2042}  5,5 €  

81) Mehnert,Klaus: China nach dem Sturm. Bericht und Kommentar.Mit der aktuellen Ergänzung, Ein Jahr danach. 
Deutscher Bücherbund. Stuttgart. Deutsche Vlg.-Anstalt. Stgt. 1971. 408 S. (Na.). Ln.m. U.-2).    {2B2117}  5,5 €  

82) Mehnert,Klaus: China nach dem Sturm. Bericht und Kommentar.Deutsche Vlg.-Anstalt.Stgt.1972.381 S.Ln.m.U.-
2).    {3A496}  5 €  

83) Mehnert,Klaus: China nach dem Sturm.Bericht und Kommentar. Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. 1972. 381 
S. m. 1 Kartenskizze. Ln. m. U.-2).    {ZZ3H268}  9 €  

84) Mehnert,Klaus: Ein Jahr danach. Neues Kapitel zu China nach dem Sturm. 24 S.. Deutsche Verlagsanstalt. 
Stuttgart. 1972. Guter Zustand. geheftet. Sprache: deutsch   {3CK3356}  3 €  

85) Mehnert,Klaus: Peking und Moskau. Ein Vergleich zweier Völker. Inhalt u.a.: Der Einbruch des Westens, Die 
schwierigen Intellektuellen, Stalin-Tschiang-Mao, Um die Weltpolitik des Ostblocks. 607 S. mit 1 Faltkarte. (Stempel 
auf Vorsatz, Buchblock leicht gelockert) Ln-2). ISBN: B0000BLG01. Deutsche Verlags-Anstalt. Stuttgart. 1962. 
Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {2354}  5,95 €  

86) Melchers, Bernd: Chinesische Schattenschnitte. Vlg. F. Lometsch. Kassel. 1959. m. zahlr. Abb. Pp. M. U. -2).    
{3K1798}  9,2 €  

87) Meng-Chu,Ling: Chinesischer Liebesgarten. Der Abt und die geborene Wu und andere Erzählungen aus der Ming-
Zeit. Sieben Liebesgeschichten. Sonderausgabe. Europäischer Buchklub. Stuttgart. (o.J.). ca. 1970. 257 S. Ln.-2).    
{AK5563}  12 €  

88) Meng-Lung,Feng: Die schöne Konkubine und andere chinesische Liebesgeschichten aus. der Ming-Zeit. 
Europäischer Buchklub. Stuttgart. Zürich. Salzburg. (o.J.). 301 S. Ln.-2).    {ZZ3F1315}  15 €  

89) Menz,Gerhard Hrg.Adolf Grabowsky:  Weltpolitische Bücherei - China. Band 17.Zentral-Verlag 
GmbH.Berlin.1930.88 S.m.7 Karten.Hln.-2).    {2M197}  7,16 €  

90) Merian:  China: Shanghai und der Süden. Heft März 1986. Monatsheft der Städte und Landschaften. 
Hoffmann&Campe Verlag. Hamburg. 166 S. quart. m. zahlr. z.T. farb. Abb. Kt.-2).    {2C1625}  3,5 €  

91) Min,Lin:  Der Rote-Fahne-Kanal. Verlag für fremdsprachige Literatur. Peking. 1974. 69 S. m. zahlr. s/w. Tafeln und 
1 Karte. Kt.-2).    {3CK294}  6 €  

92) Myrdal,Jan:  Bericht aus einem chinesischen Dorf. Deutscher Taschenbuch Verlag. München. 1966. 371 S. Kt.-
2/3).    {3CK1261}  6 €  

93) Nourse,Mary A.: 400 Millionen. Die Geschichte der Chinesen. Vlg. A. Metzner. Bln. 1936. 405 S. gr8. Ln. -3).    
{3A7767}  12 €  

94) Ostkolleg d.Bundeszentr.f.polit.Bildung(Hsg.): VR China im Wandel. (Schriftenreihe der Bundeszentrale für 
politische Bildung Bonn Band 235) 1985. 239 S. Kt. -2).    {3A7704}  9 €  
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95) Payne,Robert: Mao Tse-Tung. Einmalige Sonderausgabe als Band Nr. 126 im Juni 1965 in der Reihe: Die Bücher 
der Neunzehn. 415 S. mit schwarzweißen Tafeln.. Krüger. Hamburg. 1965. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3651}  8 €  

96) People of Asia, Unite and Drive the U.S.: Agfressors out of Asia. Foreign Languages Press. Peking. 1970. 120 S. 
kl.8. s/w. Fotos. von Versammlungen und Mao. br. -2)   englisch.    {BR3799}  16 €  

97) Peyrefitte,Alain: Wenn sich China erhebt ... erzittert die Welt. 574 S. gr8. m. 28 Abb. und 3 Karten. Zsolnay. 
Hamburg. 1974. Guter Zustand. Leinen. Sprache: deutsch   {AM3215}  10 €  

98) Quaroni,Pietro: Russen und Chinesen. Die Krise der kommunistischen Welt. Scheffler Vlg. Frankfurt/M. 1968. 318 
S. (mehrere St.) Ln. m.U.(Umschlag geklebt)-2/3).    {AE1947}  9 €  

99) Rasmussen,A.H.: Als die Zöpfe fielen. Zehn Jahre Zöllner und Kaufmann im alten China. 1. Aufl. 159 S. mit 19 
Tafelbildern und einer Karte.. Brockhaus. Wiesbaden. 1954. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. 
Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3K3415}  6 €  

100) Ritchie,R.: Der Falken des Dschingis-Khan. 206 S. mit zahlreichen Illustrationen.. Ueberreuter. Wien. 1960. Mit 
Gebrauchsspuren. Leinen. Stempel,Schnitt etwas fleckig. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3BK1211}  20 €  

101) Rowe,David Nelson: Kleine Geschichte des Modernen China. Ein Leitfaden der innen- und aussenpolitischen 
Entwicklung Chinas von 1895-1959. verlegt 1960. 143 S.. Scheffler. Frankfurt. 1959. Guter Zustand. Leinen mit 
Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {3L433}  7 €  

102) Schenke,Wolf: Neue Weltmacht China. Holsten-Verlag. Hamburg. 1957. 319 S.m. 45 Abb. und 3 Karten. Ln. -2).    
{3L1046}  14 €  

103) Schickel,Joachim (Hsg.): China- Deutschlands Partner?. Politik-Kultur-Wirtschaft.Fischer 
Verlag.Frankfurt/M.1974.290 S.(Na.)Ln.m.U.-2).    {2F2021}  9,2 €  

104) Schirach,R.+M.Lehner(Hsg.): Pu Yi Ich war Kaiser von China. Vom Himmelssohn zum Neuen Menschen.Die 
Autobiographie des letzten chinesischen Kaisers.1964.488 S.m.zahlr.Abb.Ln.m.U.-2).    {3A4415}  12,27 €  

105) Schirach,Richard+Mulan Lehner(Hsg.): Pu Yi Ich war Kaiser von China. Vom Himmelssohn zum Neuen 
Menschen. Die Autobiographie des letzten chinesischen Kaisers. Koch's Verlag. Nachf. Berlin.Darmstadt. Wien. 
(o.J.). 488 S. m. zahlr. s/w. Tafeln. Ln. m. U.-2).    {AG2203}  10,23 €  

106) Schirach,Richard+Mulan Lehner(Hsg.): Pu Yi Ich war Kaiser von China. Vom Himmelssohn zum Neuen 
Menschen. Die Autobiographie des letzten chinesischen Kaisers. Vlg. C. A. Koch´s Nachf. Bln. (o. J.) 488 S. m. 
zahlr. Abb. Ln. m. U. - 2).    {3A7764}  12 €  

107) Schulz-Heidorf,Walter: Die permanente Herausforderung. Europäer an Chinas Grenzen.G.Lübbe Vlg.Bergisch 
Gladbach.1970.340 S.gr8.Ln.m.U.-2).    {3A357}  9,2 €  

108) Schwalm,Eberhardt: Indien und China.Zwei lLnder der Dritten Welt. Gesellschaftliche und wirtschaftliche 
Probleme. Politische Weltkunde II. Themen zur Geschichte, Geographie und Politik. 1. Aufl. Klett Vlg. Stuttgart. 
1984. 136 S. gr.8. m. Textabb. (St.). kt.-2)Bibl.. ISBN: 3124073002.   {AR1017}  7 €  

109) Schwarz,Ernst: Chrysanthemen im Spiegel-Klassische chinesische Dichtungen. 1.Auflage.Rütten&Loening 
Verlag.Berlin.1969.474 S.Quart. Gedichtband m.60 chin.Illustrationen z.Teil farbig..Ln.-2)(Einband etwas fleckig).    
{2P160}  24 €  

110) Scientia Sinica: Volume X.Number 2 June 1961. Inhalt u.a.: Mathematics, Chemistry, Geology, Zoology. 
Hypothalectomy in Amphibian Embryos. Genesis of the Chinese Phosphorite Deposits. 156-266 S. gr.8. mit Tafeln 
und Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1961. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1570}  15 €  

111) Scientia Sinica: Volume X.Number 4 August 1961. Inhalt u.a.: Mathematics, Biochemistry, Histology. Hydraulic 
Engineering. The Effect of Pipe Cooling in Mass Concrete with Internal Source of Heat. 390-489 S. gr.8. mit 
Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1961. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1573}  15 €  

112) Scientia Sinica: Volume X.Number 5 September 1961. Inhalt u.a.: Mathematics, Solid State Physics, 
Neuroanatomy. Physical Oceanography. Proposed Spectra for Ocean Swell. 492-619 S. gr.8. mit Tafeln und 
extabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1961. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1574}  15 €  

113) Scientia Sinica: Volume X.Number 6 October 1961. Inhalt u.a.: Mathematics, Chemistry, Physics. Geology. 
Problems of Classification of the Cambrian System in China. 622-754 S. gr.8. mit Textabbildungen.englisch,russisch. 
Academia Sinica. Peking. 1961. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   
{AT1572}  15 €  

114) Scientia Sinica: Volume X.Number 7 November 1961. Inhalt u.a.: Mathematics, Chemistry, Nuklear Physics. 
Neuroanatomy. 756-898 S. gr.8. mit Tafeln und Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1961. 
Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1571}  15 €  

115) Scientia Sinica: Volume XI.Number 2 February 1962. Inhalt u.a.: Mathematics, Chemistry, Mineralogy, Zoology. 
The Structure and Innervation of the Aortic-Body of the Yellow-Breasted Bunting. 146-291 S. gr.8. mit Tafeln und 
Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1962. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1569}  15 €  
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116) Scientia Sinica: Volume XIII.Number 10 Oktober 1964. Inhalt u.a.: Mathematics, Chemistry, Plant Physiology, 
Geophysics. Shi-Kang,Chen - Pertubation Theory of transverse Transport Process on strong Magnetic Field. 1548-
1723 S. gr.8. mit Tafeln und Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1964. Mit 
Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1567}  15 €  

117) Scientia Sinica: Volume XIII.Number 11 November 1964. Inhalt u.a.: Mathematics, Chemistry, Plant Physiology, 
Geophysics. Chen Yek-yaw - Influences of Surface-finish and Tool-Lip Parameters of Metal Cutting Tool on Tool-
Life. 1726-1900 S. gr.8. mit Tafeln und Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1964. Mit 
Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1566}  15 €  

118) Scientia Sinica: Volume XIII.Number 9 September 1964. Inhalt u.a.: Mathematics, Chemistry, Plant Physiology, 
Geophysics. Lii Chiun+weitere - Pacific Oceanic Circulation and Fluctuation of Plum Rains in the Yangtze Valley as 
inferred from Temperature Field of the Nordthern Pacific. 1360-1545 S. gr.8. mit Tafeln und 
Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1964. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1568}  15 €  

119) Scientia Sinica: Volume XIV.Number 11 November 1965. Inhalt u.a.: Mathematics, Physics, Geology, 
Immunology. Study of River Bed Variation by the Method of Characteristics. 1546-1720 S. gr.8. mit 
Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1965. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1579}  15 €  

120) Scientia Sinica: Volume XIV.Number 4 April 1965. Inhalt u.a.: Mathematics, Physics, Mechanics, Biochemistry. 
The Presence of a Contractile Protein in Higher Plants. 498-652 S. gr.8. mit Textabbildungen.englisch,russisch. 
Academia Sinica. Peking. 1965. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   
{AT1578}  15 €  

121) Scientia Sinica: Volume XIV.Number 5 May 1965. Inhalt u.a.: Mathematics, Physics, Chemistry, Biochemistry. 
Positive definite Functions on Commutative, topological Groups. 654-810 S. gr.8. mit 
Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1965. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1577}  15 €  

122) Scientia Sinica: Volume XIV.Number 6 June 1965. Inhalt u.a.: Mathematics,Physics, Chemistry, Virology. On 
Multiply Stratifiable Couples of Closed Laplace Sequences. 812-946 S. gr.8. mit Tafeln und 
Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1965. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1576}  15 €  

123) Scientia Sinica: Volume XIV.Number 8 August 1965. Inhalt u.a.: Mathematics,Physics, Chemistry, Ore Gensis. A 
Study of Etch-Figures of Dislocation Lines in Molybdenum Crystals. 1098-1248 S. gr.8. mit Tafeln und 
Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1965. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1575}  15 €  

124) Scientia Sinica: Volume XIV.Number 9 September 1965. Inhalt u.a.: Mathematics, Physics, Histology, 
ProtozoologyIntravagal Receptors and Sensory Neurons in Birds. 1250-1388 S. gr.8. mit 
Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1965. Mit Gebrauchsspuren. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AT1580}  15 €  

125) Scientia Sinica: Volume XV.Number 1 January 1966. Inhalt u.a.: Mu An-Tze - On the probable Development and 
Systematic Position of Glossograptus. Chen Min-Huei - Histochemical Study of the Healing Process of the Burnt Ski 
in Guinea Pigs. 132 S. gr.8. mit Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1966. Guter Zustand. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AM3366}  15 €  

126) Scientia Sinica: Volume XV.Number 2 February 1966. Inhalt u.a.: Li Tung - The Abundance of chemical Elements 
in the Earth Crust and ist Major Tectonic Units. Chien Pao-Kung - The Solid-State Reactions in high Polymeric 
Systems. 134-288 S. gr.8. mit Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1966. Guter Zustand. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AM3365}  15 €  

127) Scientia Sinica: Volume XV.Number 3 March 1966. Inhalt u.a.: Hsu Jen - The Climatic Condition in North China 
during the Time of Sinanthropus. Chao Tsung-Cheng - Interspecific Hybridization of Several Mammalian 
Haemoglobins. 290-432 S. gr.8. mit Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1966. Guter 
Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: mehrsprachig   {AM3364}  15 €  

128) Scientia Sinica: Volume XV.Number 4 April 1966. Inhalt u.a.: Chi Tsu-Ho - Studies on the Soluble Ribonucleic 
Acid of Escherichia Coli. Huang-Minlon - The Modified Kishner-Wolff Reduction. 434-580 S. gr.8. mit 
Textabbildungen.englisch,russisch. Academia Sinica. Peking. 1966. Guter Zustand. origin.Broschur unaufgeschnitten. 
Sprache: mehrsprachig   {AM3363}  15 €  

129) Scientia Sinica: Volume XVI.Number 2 May 1973. Inhalt u.a.: Liu Hung-Yun - The Sinian System in Southern 
China. 158-316 S. gr.8. mit Textabbildungen.. Academia Sinica. Peking. 1973. Guter Zustand. origin.Broschur 
unaufgeschnitten. Sprache: englisch   {AM3362}  15 €  

130) Scientia Sinica: Volume XVI.Number 3 August 1973. Inhalt u.a.: Kwauk,Mooson - Particulate Fluidization in 
Chemical Metallurgy. Hsi TseTsung - Helicentric Theory in China - in Commemoration of the Quincentenary of the 
Birth of Nicolaus Copernicus. 318-402 S. gr.8. mit Textabbildungen.. Academia Sinica. Peking. 1973. Guter Zustand. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: englisch   {AM3361}  15 €  

131) Scientia Sinica: Volume XVI.Number 4 November 1973. Inhalt u.a.: Lan,J.S. - Crustal Structure and Cruastal 
Movement. Studies on the active Principles of Han-Tsai. Huang Li-Li - Integrated Error Curve Families of Gears and 
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measuring Methods. 466-616 S. gr.8. mit Textabbildungen.. Academia Sinica. Peking. 1973. Guter Zustand. 
origin.Broschur unaufgeschnitten. Sprache: englisch   {AM3360}  15 €  

132) Seiffert,Herbert+Günter Erdmann:  Blick nach China. Eine Gesamtidee im Mittelpunkt der Arbeit einer 
Pionierfreundschaft. Deutsches Pädagogisches Zentralinstitut. 128 S. mit Abbildungen.. Volk und Wissen. Berlin. 
1958. Guter Zustand. Halbleinen. aufgeklebtes Rückenschild. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {AE3093}  4 €  

133) Seiffert,Konrad:  Ein Kästchen aus Korla. 161 S.. Schwabenverlag. Stuttgart. 1960. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3CK3599}  3 €  

134) Selected Works of Mao Tse-Tung: Selected Works of Mao Tse-Tung Volume I bis IV (4 Bände). Workers of all 
Countries, Unite 1. First Edition. 347, 468, 340 und 459 S. gr.8. mit einem Bildnis. Foreign Languages Press. Peking. 
1961-1965. Mit Gebrauchsspuren. Kunstleder. mit Schutzumschlägen,Band IV Schnitt fleckig. Bibliotheksexemplar. 
Sprache: englisch   {3R434}  50 €  

135) Seufert,Karl Rolf:  Vorstoß zum Reich der Mitte. Gefährliche Expedition zu den Schatzkammern von Tunhuang. 
1.Aufl. 153 S. mit zahlreichen Fotos.. ISBN: 3401037544. Arena. Würzburg. 1975. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. 
Stempel,. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {3BK1209}  5 €  

136) Shabad,Theodor: Chinas neues Gesicht. Eine wirtschaftspolitische Geographie der Chinesischen 
Volksrepublik.Safari-Verlag.Berlin.1957.290 S.gr.8.m.1 Faltkarte, 16 Karten i.T., 43 statist.Zahlentafeln und 
ausführl.Index.Ln.-2).    {2M1471}  12,78 €  

137) Shifeng,Zheng+Chu Shaotang+weitere: China mit allen Provinzen,Tibet und der Inneren Mongolei. terra 
magica. 5. Aufl. Reich Vlg. Luzern. 1987. 285 S. Quart. m. zahlr.farb. Tafeln und Textabb. Pp. m.U.-2).    {AD3038} 18 €  

138) Sripati,Chandra-Sekhar: Red China An Asien View. Thias Book is Number 92 in the series of Praeger 
Publications in Russian History and World Communism. Frederick A.Praeger, Publisher. New York. 1961. viii. 230 
S. (St.). Ln.- 2)Library-Ex. engl..    {3H1713}  7,5 €  

139) Ssün, Lu: Morgenblühten - abends gepflückt. Eine Auswahl aus seinem Werk. Hrg. von Johanna Herzfeldt. Rütten 
& Loening. Berlin 1958. 740 S. Ln. m. Schuber.-2) (Schuber etwas eingerissen.    {3E286}  9,5 €  

140) Starlinger,Wilhelm:  Hinter Russland China. Marienburg Verlag. Würzburg. 1957. 141 S. Ln. m. U.-2).    
{3CK1012}  7,5 €  

141) Stillmark,Friedrich:  Aus dem Rechtsleben Chinas. Kluge's Verlag.Reval.1907.50 S.br.-2)Bibl.. Mit 
Gebrauchsspuren. Broschur. Bibliotheksexemplar.   {2C1008}  6,5 €  

142) Support the Dominican People`s: Resistance to U.S. Ermed Aggression. Foreign Languages Press. Peking. 1965. 
33 S. kl.8. s/w. Abb.nach Fotos, Großveranstaltungen.  br. -2)     englisch.    {BR4126}  14 €  

143) Tan, Amy: Die Frau des Feuergottes. Roman. 479 Seiten. Goldmann Verlag. München. 1991. Guter Zustand. 
Pappeinband mit Schutzumschlag. Sprache: deutsch   {2D2486}  8,18 €  

144) Thien,Heinz: Geheimnisvolle Tierwelt Chinas. Stocker Vlg. Graz. Stuttgart. 1981. 207 S. gr.8. m. zahlr. z.T. farb. 
Tafeln. (Na.). Pp.-2). ISBN: 3702003762.   {AC3369}  14,5 €  

145) Thiess,Frank: Plädoyer für Peking. Ein Augenzeugenbericht. Seewald Vlg. Stgt. 1966. 308 S. (U.rot) Ln. -3).    
{3A7697}  10 €  

146) Traut-Welser,Ludwig:  Die geistigen und ideologischen Strömungen im. chinesischen Kommunismus - Kontinuität 
und Wandel (Schriftenreihe der Landeszentrale für Heimatdienst in Niedersachsen Ostprobleme - 4) Hann. 1961. 50 
S. Kt. -2).    {3A7815}  4,4 €  

147) Tsetung,Mao: Fear Neither Hardship Nor Death in Serving the People. Foreign Languages Press Peking. Peking. 
1970. 98 S. (St.) kt.- 2)engl..    {3H1659}  5,5 €  

148) Tse-Tung,Mao: Carry the Revolution trough to the End. Foreign Languages Press. Peking. 1961. 16 S. 2 s/w  
Porträts des Autors. (St.). origin.Hln. -2)Bibl.     englisch.    {BR3800}  14 €  

149) Tse-Tung,Mao: Talk with the American Correspondent Anna Louise Strong. Foreign Languages Press. Peking. 
1961. 7 S. 2 s/w  Porträts des Autors. Hln.Einband etwas geknickt -2)Bibl.     englisch.    {BR3801}  8 €  

150) Walker,Richard L.:  China under Communism. The first five years. 403 Seiten + 24 Seiten A selection of Chinese 
Communist Posters and Comic Books.. Yale Universiti Press. Yale. 1955. Ausreichend. Leinen mit Schutzumschlag. 
Einband leicht abgerieben, Buchblock letwas ocker. Bibliotheksexemplar. Sprache: englisch   {AE2292}  8 €  

151) Waln,Nora: Süsse Frucht bittre Frucht China. Vlg. W. Krüger. Bln. (o. J.) ca. 1940. 326 S. Ln. -3).    {3A7757} 12 €  
152) Waln,Nora: Süße Frucht,bittre Frucht China. Vlg.W.Krüger.Bln.1935.40.-44.Tsd.326 S.Ln.-2).    {3A467} 10,23 €  
153) Weisenborn,Günther: Am Yangtse steht ein Riese auf. Notizbuch aus China. 257 S. mit einer Kartenskizze.. List. 

München. 1961. Mit Gebrauchsspuren. Leinen. div.Stempel. Bibliotheksexemplar. Sprache: deutsch   {2K4164}  8 €  
154) Wickert,Erwin:  Der fremde Osten. China und Japan gestern und heute. Deutsche Verlagsanstalt. Stuttgart. 1988. 

341 S. m. Textabb. Pp. m. U.-2). ISBN: 3421064814.   {ZZ3L1253}  6 €  
155) Wing-Tsit-Chan:  Religiöses Leben im heutigen China. Vlg. W. W. Barth. Mü. 1955. 279 S. (St.) Ln. m. U. -

2)Bibl..    {3K1799}  10,23 €  
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Beteiligen Sie sich am Bankeinzugsverfahren. Sie können Ihre Rechnung von Ihrem 
Konto abbuchen lassen, das spart Zeit und Geld (nämlich Buchungsgebühren) 
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Bankleitzahl................................   Konto Nr.:........................................................................... 
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